

'निराशा में चल रहे कोटा के कोचिंग सेक्टर को टॉप रैंक से सहारा मिलेगा'

जेईई-एडवांस्ड में एलन में इस बार कोटा क्लासरूम से टॉप रैंक दी

कोटा, (निसं)। कोचिंग स्टूडेंट के लिए केंद्र सरकार की नई गाइडलाइन और कोटा को लेकर देश भर में चल रही नेगेटिव कैम्पेनिंग के बीच रविवार को घोषित जी एडवांस्ड के रिजल्ट में कोटा के कोचिंग संस्थानों ने एक बार फिर अपने परिणामों से देश भर को इसका जवाब दिया है।

खुशी की बात किया है कि इस बार के रिजल्ट की घोषणा के बाद कोचिंग सेक्टर को लेकर चलाई जा रही नेगेटिव कैम्पेनिंग पर सवाल खड़े किए हैं। इसके साथ ही कोटा में रहकर सफलता हासिल करने वाले कोचिंग छात्रों के अभिभावकों को कोचिंग छात्रों के कोचिंग स्टूडेंट के अभिभावकों का भी यह मानना है कि कोटा के लिए जो नेगेटिव कैम्पेनिंग की जा रही है वह गलत है।

अभिभावकों ने आज कोटा के एलन कोचिंग इंस्टिट्यूट में आयोजित यह कार्यक्रमों में पत्रकारों से सामूहिक रूप से कहा कि कोटा को लेकर जो कैम्पेनिंग चलाई जा रही है वह गलत है। परेंट्स को बच्चों को लेकर हमेशा प्लान बी और सी रखना

■ विपरीत परिस्थितियों में कोटा के कोचिंग सेक्टर में एक बार फिर अपने क्लासरूम से टॉप रैंक देखकर यह साबित कर दिया है कि आज भी कोटा इंजीनियरिंग और मेडिकल एंट्रेंस एग्जाम की तैयारी श्रेष्ठतम स्थान रखता है

■ 64 वर्षों के जेईई एडवांस्ड के इतिहास में सर्वाधिक 360 में से 355 अंकों के साथ 98.61 परसेंट स्कोर प्राप्त किया

चाहिए। बच्चों को प्रेशर में नहीं रखना चाहिए। इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि कोचिंग को लेकर नई गाइडलाइंस और नेगेटिव कैम्पेनिंग के चलते इस बार कोटा में कोचिंग स्टूडेंट की संख्या पर प्रभाव पड़ रहा है।

इस समय कोटा का कोचिंग सेक्टर कोटा की लाइफ लाइन है और इस पर पड़ने वाला प्रभाव पूरे शहर को प्रभावित करता है। इन सब विपरीत परिस्थितियों में कोटा के कोचिंग सेक्टर में एक बार फिर अपने क्लासरूम से टॉप रैंक देखकर यह साबित कर दिया है कि आज भी कोटा इंजीनियरिंग और मेडिकल एंट्रेंस एग्जाम की तैयारी श्रेष्ठतम स्थान रखता है।

कोटा एलन कैरियर इंस्टीट्यूट कोटा के क्लासरूम स्टूडेंट वेद लाहोटी ने आल इंडिया टॉप किया है। वेद ने आईआईटी जेईई के 64 वर्ष के रिकॉर्ड को तोड़ते हुए सर्वाधिक परसेंट स्कोर प्राप्त करने का इतिहास रचा है। आईआईटी मद्रास की ओर से जारी जेईई-एडवांस्ड 2024 के नतीजों में एलन कैरियर इंस्टीट्यूट प्राइवेट लिमिटेड ने श्रेष्ठ परिणाम दिए हैं।

अब तक देखे गए परिणामों में एलन के टॉप-10 में 4 क्लासरूम कोचिंग स्टूडेंट्स ने स्थान बनाया है। इसमें रैंक 4 पर रिदम केडिया, रैंक 6 पर राजदीप मिश्रा, रैंक 7 पर द्विजा पटेल हैं। निदेशक राजेश माहेश्वरी ने

बताया कि एलन के 7 वर्ष से क्लासरूम स्टूडेंट वेद लाहोटी ने आईआईटी-जेईई परीक्षा के 64 वर्षों के इतिहास में सर्वाधिक अंक प्राप्त कर ऑल इंडिया टॉप रैंक प्राप्त की है। वेद ने 360 में से 355 अंक प्राप्त किए हैं। इसी प्रकार एलन की क्लासरूम स्टूडेंट द्विजा पटेल ऑल इंडिया रैंक 7 के साथ ऑल इंडिया ग्लॉस टॉप रही है। वेद लाहोटी एवं द्विजा पटेल को आईआईटी मद्रास के डायरेक्टर ने फोन कर सफलता के लिए बधाई दी। परिणाम जारी होने के साथ ही कैरियर सिटी कोटा में जोश और उत्साह का माहौल है।

राजेश माहेश्वरी ने बताया कि एलन श्रेष्ठता में विश्वास रखता है। श्रेष्ठ माहौल, श्रेष्ठ फैकल्टी के साथ स्टूडेंट्स के साथ का नतीजा ही श्रेष्ठ परिणाम होते हैं। सात वर्षों से एलन के क्लासरूम स्टूडेंट वेद लाहोटी ने ऑल इंडिया टॉप किया है। इसके साथ ही टॉप-10 में एलन के चार क्लासरूम स्टूडेंट्स ने स्थान प्राप्त किया है। इससे पूर्व 2014 में चित्रांग मूर्धिया, 2016 में अमन बंसल ने ऑल इंडिया रैंक-1 प्राप्त की।

एलन ने सर्वाधिक अंकों का अपने ही स्टूडेंट का रिकॉर्ड तोड़ा है। वेद की जीत को देखें तो केंद्र की नई गाइडलाइन को संदेह के दायरे में पहुंचा देती है।

केंद्र सरकार की नई गाइडलाइन है कि 16 साल से कम उम्र के बच्चों को कोचिंग में नहीं पढ़ाया जा सकता। लेकिन वेद कोटा में पढ़ना चाहता था। वेद ने एलन टैलेंट्स एग्जाम कक्षा 6 में दिया और इसके साथ ही एलन में एडमिशन भी लिया। कक्षा 10 पास के बाद कोटा आना है यह तय कर लिया था।

कोटा के बारे में बहुत सुना हुआ था। यहां का कॉम्प्यूटेशन और यहां की पढ़ाई को लेकर वेद बहुत इच्छा रखता था, इसे देखते हुए ही एलन कोटा में पढ़ाई शुरू की। कोटा में जो सुना था उससे भी अच्छा पाया। यहां का माहौल, सुविधाएं और फैकल्टी का स्तर बहुत अलग पाया।

वेद इसे अपना लक्ष्य पूरा करने में सबसे बड़ा निर्णय मानता है। अब ऐसे में सवाल या खडा होता है कि केंद्र सरकार ने जो नई गाइडलाइंस बनाई हैं वह कहीं बच्चों के एजुकेशन सिस्टम को तो प्रभावित नहीं कर रही।

बाल संरक्षण में समुदाय की भूमिका महत्वपूर्ण : पुलिस अधीक्षक

रावतभाटा, (निसं)। जिला पुलिस अधीक्षक चित्तौड़गढ़ सुधीर जोशी के निर्देशन तथा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, महिला अपराध एवं अनुसंधान प्रकोष्ठ, चित्तौड़गढ़ मुकेश सांखला के मार्गदर्शन में सोमवार को सामुदायिक पुलिसिंग समूहों के सदस्यों की जिला स्तरीय कार्यशाला का आयोजन सभागार इंदिरा गांधी चित्तौड़गढ़ में किया गया। कार्यशाला के आयोजन में उदयपुर रेंज पुलिस और युनिसेफ के संयुक्त तत्वावधान में संचालित पुलिसिंग फॉर केयर ऑफ चिल्ड्रन कार्यक्रम अंतर्गत तकनीकी सहयोग उपलब्ध कराया गया।

कार्यशाला में पुलिस अधीक्षक सुधीर जोशी जी ने जिले के सभी पुलिस थानों पर चर्चनित पुलिस मित्रों, ग्राम रक्षकों, सुरक्षा सखियों, सीएलजी सदस्यों तथा शांति समिति के सदस्यों के साथ जनप्रतिनिधियों को पुलिस परिवार का भाग बताते हुए राजस्थान पुलिस स्थापना दिवस की शुभकामनाएं देते हुए जिले में बालकों से संबंधित मुख्य समस्याओं के बारे में जानकारी देकर बताया कि वर्तमान में बाल नशावृत्ति, बाल श्रम, यातायात नियामों की अन्देखी और बाल विवाह जैसी समस्याएं देखने को मिलती हैं। उन्होने समुदाय पुलिस सदस्यों को पुलिस का सहयोगी बताते हुए वर्तमान समय में व्याप्त मुख्य समस्याओं जैसे यातायात नियामों की अन्हेलना, नशावृत्ति, साइबर अपराध के बारे में विस्तृत

जानकारी देते हुए एक नए में जागरूकता के लिए प्रयासों हेतु आग्रह किया। कार्यशाला में बाल कल्याण समिति की अध्यक्ष डॉ० प्रियंका पालीवाल ने किशोर न्याय अधिनियम में परिभाषित देखरेख एवं संरक्षण की आवश्यकता वाले बालकों तथा विधि से संघर्षरत बालकों के बारे में उपस्थित समुदाय सदस्यों तथा जनप्रतिनिधियों को जानकारी दी। उन्होने समुदाय समूहों को पुलिस और जनता के बीच की महत्वपूर्ण कड़ी बताते हुए थाना क्षेत्रों में देखरेख एवं संरक्षण की आवश्यकता वाले बालकों की सूचना पर पुलिस व बाल कल्याण समिति को अवश्य बताए। उन्होने राज्य सरकार द्वारा अनाथ बच्चों के परिवार में पुनर्वास के लिए संचालित फोस्टर केयर योजना के बारे में जानकारी देते हुए ऐसे बच्चों के बारे में भी समिति को देने के लिए आग्रह किया। उन्होने विशेषकर बालिका सुरक्षा पर समुदाय और प्रतिनिधियों को संबोधित करते हुए जिले में स्कूलों और गृहों में बालकों के साथ सुरक्षा संबंधित परामर्श देने के लिए निवेदन किया।

कार्यशाला में युनिसेफ की बाल संरक्षण सलाहकार सिन्धु बिनुजी कार्यशाला के बारे में सक्षिप्त जानकारी देते हुए पुलिस मित्रों, ग्राम रक्षकों तथा सुरक्षा सखियों को आमजन एवं पुलिस के मध्य की महत्वपूर्ण कड़ी बताया। उन्होने उपस्थित जनप्रतिनिधियों और सदस्यों को अपने संबंधित क्षेत्रों में बालको से संबंधित मुद्दों पर जागरूकता

के लिए आग्रह किया। उन्होने स्कूलों और विद्यालयों में बाल संरक्षण संबंधित विषयों जैसे लैंगिक दुर्व्यवहार, बाल विवाह, साइबर अपराध आदि के बारे में जागरूक करने के लिए सम्मिलित प्रयासों के बारे में बताया।

अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, महिला अपराध एवं अनुसंधान प्रकोष्ठ, चित्तौड़गढ़ मुकेश सांखला द्वारा उपस्थित जनप्रतिनिधियों तथा समुदाय पुलिस के सदस्यों को संबोधित करते हुए बालकों के संबंध में ऑनलाइन सुरक्षा के मामलों में समुदाय और परिवजनों को ध्यान देने और किसी भी प्रकार का ऑनलाइन अपराध घटित होने की स्थिति में त्वरित रूप से पुलिस को सूचना देने के लिए प्रेरित किया। वृत्ताधिकारी चित्तौड़गढ़ तेज कुमार पाठक द्वारा प्रतिभागियों को किशोर वर्ग में यातायात नियामों की पालना को सुनिश्चित करने के लिए प्रेरित किया। समुदाय के स्तर पर जागरूकता के लिए प्रयास करने के सुझाव देते हुए धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

कार्यशाला में जिले के सभी पुलिस थानों पर चर्चनित ग्राम रक्षक, सीएलजी सदस्य, शांति समिति के सदस्य, पुलिस मित्रों तथा सुरक्षा सखियों ने भी विचार व्यक्त किए। कार्यशाला में जिले के सभी पुलिस थानों पर चर्चनित सामुदायिक पुलिस के सदस्य एवं पुलिसिंग फॉर केयर ऑफ चिल्ड्रन कार्यक्रम के आकाश उपाध्याय सहित 150 से ज्यादा प्रतिनिधि उपस्थित थे।

'खाली पड़े भूखंडों के मालिकों को नोटिस दें'

युवक-युवती परिचय सम्मेलन 30 को

'आचार्य राष्ट्र निर्माता है, आचार्य में नेतृत्व का गुण होना अत्यावश्यक है'

कोटा, (निसं)। जिला कलेक्टर डॉ. रविन्द्र गोस्वामी की अध्यक्षता में सोमवार को समीक्षा बैठक का आयोजन किया। बैठक में बिजली, पानी, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सहित विभिन्न विभागों के कार्यों की समीक्षा कर आवश्यक निर्देश दिए गए। निर्देश दिए कि लंबे समय से खाली पड़े भूखंडों के मालिकों को नोटिस दिए जाएं। ऐसे भूखंड जहाँ पानी भरने के कारण लवाब पाया गया है, ऐसे भूखंड मालिकों के चालान बनाए जाएं। जिला कलेक्टर ने निर्देश दिए कि विभिन्न विभागीय अधिकारी विशेषकर बिजली, पानी से

संबंधित विभाग आमजन द्वारा प्राप्त शिकायतों का त्वरित निस्तारण सुनिश्चित करें। व्यवस्थाएं सुचारु रहें इसके लिए सघन मॉनिटरिंग की जाए। जिला कलेक्टर ने आगामी दिनों शुरू होने वाले पौधारोपण अभियान की विस्तार से जानकारी ली और निर्देश दिए कि सभी विभाग इस अभियान में अपनी सशक्त भागीदारी निभाएं। उन्होंने विभिन्न विभागों को आर्बिट्रिट किए गए लक्ष्यों की जानकारी लेकर पौधारोपण के संबंध में दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि न केवल नए पौधे रोपे जाएं बल्कि उनका रख-रखाव भी सुनिश्चित किया

जाए। साथ ही पुराने पेड़ों को भी नष्ट होने से बचाया जाए। महिला एवं बाल विकास विभाग को निर्देश दिए कि आर्बिट्रिट लक्ष्य के अनुसार सहजन के पौधों का रोपण किया जाए। अन्य विभागों को भी पौधारोपण के संबंध में आवश्यक निर्देश दिए गए। अतिरिक्त कलेक्टर सीलिंग कुष्णा शुक्ला ने बताया कि कर्मयोगी पोर्टल पर सभी विभागों द्वारा पंजीकरण कराना अनिवार्य है। अतः सभी विभागीय अधिकारी एवं कार्मिकों का रजिस्ट्रेशन सुनिश्चित किया जाए। बैठक में विभिन्न विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।


कोटा, (निसं)। श्री वैष्णव अग्रवाल मोमियान पंचायत की ओर से 30 जून को अग्रवाल युवक-युवती परिचय सम्मेलन अग्रसेन सभागार राधाकृष्ण मंदिर के पास तलवंडी कोटा पर आयोजित किया जाएगा। जिसके फॉर्म का विमोचन सोमवार को नरेंद्र गोयल की अगुवाई में संजय गोयल, परमानंद गर्ग, महेश मित्तल, कमल महेंद्र मित्तल मठवाला, श्यामसुंदर गर्ग द्वारा किया गया। कार्यक्रम संयोजक ने बताया कि पंजीयन फॉर्म जमा कराने की अन्तिम तिथि 20 जून निर्धारित की गई है। संस्था द्वारा आज की आधुनिक जीवन शैली, शिक्षा एवं औद्योगिक क्षेत्र में आई नई क्रांति के चलते वैवाहिक सम्बन्धों में शादी अब 21 वर्ष से बढ़कर 28-30 वर्ष में होने लगे हैं।

कोटा, (निसं)। विद्या भारती शिक्षा संस्थान कोटा के तत्वावधान में महावीर नगर तृतीय स्थित स्वामी विवेकानंद विद्या निकेतन उच्च माध्यमिक विद्यालय कोटा में सात दिवसीय 'पूर्ण आवासीय' नवीन आचार्य विकास प्रशिक्षण वर्ग सोमवार को प्रारंभ हुआ। वर्ग संयोजक सतीश कुमार गौतम ने बताया कि विद्या भारती का नवीन आचार्य प्रशिक्षण वर्ग के उद्घाटन सत्र की अध्यक्षता श्रीनाथमि्तल ने की। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता विद्या भारती शिक्षा संस्थान कोटा प्रबंध समिति के अध्यक्ष महावीर

प्रसाद गौतम रहे। मुख्य वक्ता महावीर गौतम ने कहा कि विद्या भारती में शिक्षक को आचार्य के नाम से जाना जाता है। आचार्य राष्ट्र निर्माता है। अतः आचार्य में नेतृत्व का गुण होना अत्यावश्यक है। हमारा भवन, शिक्षा सामग्री आदि कितनी भी अच्छी क्यों ना हो, लेकिन शिक्षक अच्छा नहीं है, तो कुछ भी नहीं है। गुरुकुल काल में आचार्य के प्रति बहुत श्रद्धा थी। गुरु द्वारा जो ज्ञान सिखाया उसे शिष्य अपने जीवन में उतारता था। गुरु के प्रति श्रद्धा का भाव हमारी संस्कृति रही है। अच्छा शिक्षक वही है, जो पूर्ण तैयारी के साथ

कक्षा में जाए। विषय की पूर्ण जानकारी आचार्य को होना चाहिए। हमारे औपचारिक संबंध सभी से रहते हैं, लेकिन अनौपचारिक संबंध भी हमारे सभी से रहने चाहिए। नवीन आचार्य प्रशिक्षण वर्ग के प्रबंध प्रमुख डॉ. महेश शर्मा प्रधानाचार्य उच्च माध्यमिक विद्यालय महावीर नगर तृतीय कोटा ने बताया कि वर्ग में चयन प्रक्रिया से चयनित आचार्य और दीर्घियों का प्रशिक्षण वर्ग 9 जून सत्र से 16 जून प्रातः तक आयोजित किया जाएगा। जिसमें नवीन आचार्य, दीर्घियों को बालकों के




विकास में आचार्य की भूमिका, शिष्य का सर्वांगीण विकास, राष्ट्रीय शिक्षा नीति, विद्या भारती की रीति नीति, अभिभावक संपर्क, सहशैक्षक गतिविधियां, छात्र-आचार्य दैनिकी का उपयोग, आचार्य के गुण आधारभूत विषय, उत्सव जयंती नेतृत्व कौशल, भाषा शिक्षण लेखन एवं गृह कार्य जांच, अंग्रेजी स्पोकन आदि विषयों का प्रशिक्षण आचार्य, दीर्घियों को दिया जाएगा। मंच का परिचय डॉ. महेश शर्मा (प्रबंध प्रमुख) ने करवाया तथा संचालन बौद्धिक प्रमुख विनोद श्रीवास्तव ने किया।



JECRC UNIVERSITY
BUILD YOUR WORLD
Jaipur

Admissions 2024-25

A Leading & Premier University in the Beautiful Land of Jaipur

Vibrant Campus Life with

16000+

Currently Enrolled Students

Grant Worth

₹ 12.9 Cr.

Disbursed for Startups by JECRC Incubation Centre Under MeitY

2008

Placement Offers for Graduates of 2024 as on 10th April

9th Rank

among emerging multidisciplinary universities in India by the prestigious the week magazine

THEWEEK

1590

Best-in-Class internship in year 2024

OFFERING WORLD CLASS COURSES
(Masterfully Designed and Delivered in Collaboration with Corporates)

Engineering | Computer Applications | Business Studies | Sciences | Hospitality | Mass Communication | Design | Law | Humanities & Social Sciences | Economics | Allied Health Sciences | Liberal Studies | MBA for Working Professionals

JU DIFFERENTIATORS


- 2 Large Campuses.
- 25000+ Alumni in 35 Countries.
- Government funded research grant worth Rs. 15 Crore.
- 130 Patents filed and 107 Published.
- Students from 29 States and UTs.

INDUSTRY COLLABORATION

- Academic Collaboration with 40 top notch corporates to offer degree programme.
- 55+ Specialized Corporate programs in latest technologies like AI, Cloud, Data Science, Full Stack Web Development, Block Chain, Cyber Security, Software Product Engineering & many more.

BEYOND THE CLASSROOM

- Preferred choice for meritorious students of the country.
- 22 Student Clubs driven by Student Council.
- Makerspace - A Gravitating platform, Redefining Robotics & Automation.
- IAESTE LC - International internship platform.
- Mpower Cell - Fostering Mental Health Literacy.



To know more about Admissions: TOLL FREE : 1800 120 5616 | Call: +91- 9116642285

For Liberal Studies Call : +91 98292 12396
MBA for Working Professionals Call : +91 - 91161 07504

Website : www.jecrcuniversity.edu.in